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Narrativa

Ata nº 629/2025 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Aos vinte
e dois (22) dias do Mês de abril do Ano de Dois Mil e Vinte e cinco (2025), às (08h30min) oito horas e
trinta minutos da manhã no prédio onde funciona à Câmara de Vereadores, na Rua Barão do Rio Branco,
nº. 120 – Centro. Reuniram-se os seguintes Vereadores: Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente;
Joanes Pimentel Vieira – 1º Vice-Presidente; Robson Rodrigues Machado – 2º Vice-Presidente; Amauri
Olartechea – 1º Secretário; José Armando da Fonseca – 2º Secretário; Carlos da Rocha Pontes; Laurindo
Luiz Marchezan; Nivaldo Henrique Pereira de Almeida; Vanilda Lopes dos Santos; Washington
Jefferson de Castro e Yhgor Chagas Correa de Melo. Constatando o quórum regimental o Presidente
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Flávio Roberto Alves de Brito, invocando a proteção de Deus e em nome da liberdade e da democracia
declarou aberta a presente Sessão. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, passou a palavra ao
Pastor Alisson – Igreja Sara Nossa Terra, para fazer a oração do dia. O Presidente Flávio Brito
agradeceu a presença de todos no plenário. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, colocou em
discussão a Ata nº 628/2025, da Sessão Ordinária do dia 15 de abril de 2025. Não havendo discussão,
colocou-se em votação, a mesma foi aprovada por unanimidade. Convidou o Vereador Yhgor Chagas,
para entregar a Moção de Congratulação em face aos colaboradores Demilton Furtado Mendes  e Flávio
de Campos Nogueira, em reconhecimento pela atuação como Eletricistas na Empresa Elétrica Luminar
em nossa cidade. ORDEM DO DIA: Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, passou a palavra ao
Primeiro Secretário Amauri Olartechea, cumprimentou a todos. Fez leitura do Projeto de Lei do
Executivo nº 021/2025, Dispõe sobre o reajuste do Vencimentos profissionais do Magistério Público
Municipal e, dá outras providências; colocou em votação o pedido de urgência, não havendo discussão,
colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Fez leitura do Parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei do Executivo nº 021/2025, em discussão. O
Vereador Yhgor Chagas, cumprimentou a todos, mencionou o empenho da Sub-Secretária de Educação
Ellen e do Secretário de Educação Professor Valter, pelo brilhante dedempenho ao Projeto de reajuste do
Magistério, quer registrar o empenho do Secretário de Educação Professor Valter e da Ellen para o
aumento do magistério. O Vereador Joanes Pimentel, cumprimentou a todos, mencionou que esse
Projeto precisa ser feito na data, ressaltou que desde de janeiro estão pedindo para colocar o Projeto de
reajuste do magistério nesta Casa de Leis, falou que os Vereadores tiveram uma reunião com o
Secretario de Educação junto ao Prefeito para mandarem o Projeto para esta Casa, solicitou que seja
colocado o reajuste já no pagamento deste mês, ressaltou que o Projeto chegou nesta Casa na quarta-
feira véspera de feriado, por isso que o mesmo foi votado somente hoje na primeira oportunidade,
mencionou que sem professor não tem profissional. O Vereador Robson Machado, cumprimentou a
todos, comentou que conversou com uma Professora, onde comentou sobre o acordo que tinham feito
junto com a classe de professores junto ao Prefeito, parabenizou o Secretário de Educação junto a sub-
Secretária Ellen, que trabalharam junto a Assessoria Jurídica para acontecer esse reajuste, mencionou
que na sua campanha sempre pregou que sempre iria lutar pela Saúde e Educação do Município. O
Vereador Laurindo Marchezan, cumprimentou a todos, comentou que esse Projeto de reajuste do
Magistério teria  que ter vindo antes para esta Casa, por ter sido solicitado por este Vereador em
fevereiro, mas só chegou quatro meses depois da data base, fez agradecimento em nome dos professores
ao Secretário de Educação, pelo reajuste, ressaltou que teria que ter sido maior o reajuste, mas  o
Prefeito da aquilo que ele acha que deve dar, disse que Professor é uma classe que temos que respeitar,
sem os mesmos não tem outros profissionais, mencionou que teria que ser melhor o reajuste, mencionou
que este reajuste não vai contentar todos os professores, devido os mesmos esperarem reajuste melhor,
agradeceu o Secretaria de Educação junto a sua equipe por este reajuste  e que no próximo ano seja dado
em janeiro. O Vereador Nivaldo Henrique, cumprimentou a todos, comentou sobre o Projeto de reajuste
dos professores, mencionou que não é cem por cento do que os professores gostariam, disse que vota
favorável ao Projeto e está a disposição da classe dos professores e também de todas as áreas. O
Vereador Carlos Pontes, cumprimentou a todos, falou que vai votar sim ao Projeto, disse que os
Vereadores precisam acelerar este Projeto, se não a culpa recai sobre o Legislativo, ressaltou que não
pode parabenizar o Secretário e nem a Sub- Secretária de Educação, pelo projeto estar nesta Casa,
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devido já estar no mês de abril e a data base é de Janeiro, falou que isso é brincar com a cara dos
professores, vir parabenizar o Secretário por estar mandando um Projeto atrasado com somente a
reposição ao educador. A Vereadora Vanilda Lopes, cumprimentou a todos, comentou que estará
votando sim, porem não satisfeita, mencionou que ainda haverá um aumento de acordo com o que os
professores merecem, disse que este é apenas uma reposição, disse que espera que os professores
recebam o retroativo em uma parcela única, disse que os professores são os nossos mestres e merecem
todo respeito, não havendo mais discussão colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade.
Fez leitura do Parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira ao Projeto de Lei
do Executivo nº 021/2025, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi
aprovado por unanimidade, sendo assim Projeto aprovado.  Fez leitura do Parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei do Executivo nº 017/2025, em discussão. O
Vereador Yhgor Chagas, cumprimentou a todos, parabenizou a sub-Secretária Ellen Melo, comentou
que o Plano Municipal de Educação vai sair do papel por mostrar sua atualização com esse Legislativo,
parabenizou o Secretário de Educação por não ficar de braços cruzados, não havendo mais discussão,
colocou em votação o mesmo foi aprovado por unanimidade.  Fez leitura do Parecer da Comissão de
Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira ao Projeto de Lei do Executivo nº 017/2025; em
discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, sendo
assim Projeto aprovado.  Fez leitura do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final ao
Projeto de Lei do Legislativo nº 010/2025, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o
mesmo foi aprovado por unanimidade. Fez leitura e aprovação do Parecer da Comissão de Honrarias ao
Projeto de Lei do Legislativo nº 010/2025, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o
mesmo foi aprovado por unanimidade, sendo assim Projeto aprovado. Fez leitura do Parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei do Legislativo nº 015/2025, em
discussão. O Vereador Yhgor Chagas, ressaltou que a Psicofobia existe. Não havendo mais discussão,
colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, sendo assim Projeto aprovado. Fez leitura
do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei do Legislativo nº
016/2025, em discussão. O Vereador Carlos Pontes, comentou o grande homem que o ex- Vereador
Anivaldo foi para a sociedade, falou que o Nivaldinho era seu grande amigo, disse que foi cabo eleitoral
do Nivaldinho e aprendeu muito na política  com o mesmo, mencionou que esta homenagem é justa,
disse que o mesmo deixou uma historia como político, pai e cidadão, disse que o saudoso Anivaldo teve
uma história para ser lembrada sempre, parabenizou o autor deste Projeto. O Presidente Flávio Brito,
comentou ser favorável a Homenagem aos familiares do saudoso Nivaldinho, mencionou que tem
certeza do orgulho que seu filho Nivaldo Henrique tem do saudoso seu pai, pelo seu legado. O Vereador
Laurindo Luiz Marchezan, comentou sobre o saudoso Anivaldo, mencionou que foram Vereadores
juntos por três mandatos, disse que o mesmo sempre honrou seu trabalho, disse que o saudoso
Nivaldinho em uma eleição teve 472 votos e não foi eleito, ressaltou que o mesmo era sempre bem
votado, falou que o ex-Vereador era muito companheiro, disse ser favorável que este prédio leve o nome
do saudoso Nivaldinho, mencionou que o Nivaldo Henrique está seguindo os passos do seu pai.  O
Vereador Nivaldo Henrique, agradeceu o Vereador por seu Projeto, comentou que este Projeto conta a
história do seu pai e que fica muito feliz, mencionou que seu pai gostava de defender a causa do povo,
sempre vestia a camisa, mencionou que seu pai veio de uma origem muita simples, falou que seu pai
veio de  uma família de 13 irmãos, disse que foi Bacharel em Direito e nunca quis exercer o cargo, o

PÁGINA 3 DE 11

DOC: 



mesmo não quis fazer a prova da OAB, por ter entrado e apaixonado pela política, agradece todos os
Vereadores por esta homenagem ao saudoso seu pai. O Vereador Yhgor Chagas, solicitou que colocasse
no Projeto um artigo que fica obrigatório fixar essa homenagem para não ficar esquecida, disse que o
saudoso Nivaldinho era uma homem muito carismático, falou que teve somente uma vez no Palanque
com o saudoso Nivaldinho, mas nunca foram adversário, pois o mesmo era um homem de palavra,
mencionou que o Nivaldinho sempre foi um Vereador de palavra, sempre cumpriu o que prometia, disse
que o Vereador Nivaldinho fazia a  diferença neste Legislativo. O Vereador Robson Machado, disse que
conheceu o saudoso Nivaldo há quase vinte anos, o mesmo ainda era PM, disse que o saudoso Nivaldo
era muito prestativo, mencionou que o mesmo era muito simples e humilde, deixando um legado na
cidade, elegendo seu filho a Vereador.  A Vereadora Vanilda Lopes, expressa sua alegria em poder votar
neste Projeto, mencionou que o  Nivaldinho deixou o seu legado, mencionou ter uma gratidão muito
grande pelo saudoso Nivaldinho, por uma ação que o mesmo fez em sua vida e do seu esposo em um
momento muito difícil, mencionou que não teria uma escolha melhor do que colocar o nome do saudoso
Nivaldinho no prédio da Câmara Municipal. Não havendo mais discussão, colocou em votação, o
mesmo foi aprovado por unanimidade. Fez leitura do Parecer da Comissão de Honrarias ao Projeto de
Lei do Legislativo nº 016/2025, em discussão. Não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo
foi aprovado por unanimidade, sendo assim Projeto aprovado. Fez leitura do Projeto de Lei do
Legislativo nº 014/2025, de autoria do Vereador Yhgor Chagas, dispõe sobre a alteração da
denominação da Rua Projetada H, no Bairro João de Barro, para Rua Cristiano Estevam Correa e, dá
outras providências. Foi encaminhado as Comissões para darem seus pareceres.  Foi lido Moção de
Pesar nº 042/2025, em face da saudosa Aquilina Vicente Santos, em discussão. O Vereador Robson
Machado, comentou que a saudosa Aquilina era esposa do Sr. Dedé do bairro Jardim dos Estados,
comentou que dona Aquilina sempre foi defensora da política, presta seus sentimentos as todos os
familiares. Não havendo mais discussão, colocou em votação, a mesma foi aprovada por unanimidade. O
Presidente Flávio Brito, parabenizou a Secretária de Turismo por sua participação na Maratona de
Sables, no deserto de Saara. Convidou o Vereador Carlos Pontes, para entrega da Moção de
Congratulação à Secretária de Turismo Josy Madruga, por sua participação na Maratona de Sables no
deserto do Saara no Marrocos. O Vereador Joanes Pimentel Vieira, cumprimentou a todos, reforçou
suas indicações anteriores,  comentou sobre o lançamento das obras de asfalto no Município, mencionou
que almeja que seja feito o asfalto  nos Bairros Jardim Semíramis e Jardim Vaticano,  fez leitura do
ofício de resposta de Emenda solicitada ao Deputado Estadual Roberto Hashioka, para aquisição de um
veículo para a Secretaria de Turismo, disse que almeja um turismo forte para o Município, precisam dar
estrutura o suficiente para a Secretária de Turismo para expandir o turismo do Município, fez
agradecimento ao Deputado Estadual Roberto Hashioka por estar enviando um veículo para a Secretaria
de Turismo,  fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando reparos na estrada  da região do Colégio
Rural, solicitou os reparos pelo menos nos pontos mais críticos, fez indicação à Secretaria de Obras,
solicitando que seja feito mata - burros na região da Serra da Alegria, próximo a Fazenda Mutum e Serra
do Pindaivão, agradeceu toda população de Rio Verde por ter acompanhado a Sessão da Câmara
Municipal, ressaltou que está numa discussão ampla com a Secretária de Saúde, devido os médicos estar
receitando medicamentos aos pacientes que não tem não tem na saúde básica, e as pessoas não tem
condições de comprar, pediu para a Assistente Social auxiliar os pacientes carente, ressaltou que o
Presidente Lula vai acabar com o bolsa família ano que vem, mencionou que vai cortar muitas pessoas
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que necessitam desse auxílio. O Vereador José Armando da Fonseca, cumprimentou a todos, fez
indicação à Secretaria de Obras, solicitando que arrume uma erosão da  ponte de concreto, próximo a
Coasco  da rua Santos Dumont, agradeceu toda equipe do Hospital Municipal Paulino Alves da Cunha,
por ter pessoas muito dedicados a Saúde, mencionou que sua mãe  ficou  internada  é foi muito bem
atendida, pelos enfermeiros e médicos e recepcionistas do mesmo,  fez uma cobrança da resposta do seu
requerimento sobre quando será o concurso público, requerimento foi feito no dia 25 de fevereiro e até o
momento não tiveram  resposta do Executivo,  comentou que concurso público dá segurança e
estabilidade  ao funcionário, mencionou que muitos funcionários concursados já aposentaram,  ressaltou
que a previdência está defasada, por isso o Município precisa repor dinheiro, mandou um abraço a todos
ouvintes. O Vereador Yhgor Chagas Correia de Melo cumprimentou a toda a população e iniciou sua
fala comentando sobre a falta de transmissão da sessão. Não se sabe o que está ocorrendo com esta Casa
de Leis, pois estão regredindo no tempo. Só se ouve falar em cortes, enquanto a arrecadação só está
subindo. E melhorias para esta Casa de Leis, nada. Justificou-se e pediu desculpas à população, pois, em
vez de estar elevando a credibilidade desta Casa, está diminuindo. Comentou que fez a apresentação de
um Projeto de Lei a respeito da Psicofobia e, devido ao barulho no plenário e à falta de atenção dos
nobres vereadores, desceu da tribuna para poder apresentá-lo devidamente. Pediu desculpas à
comunidade que defende a saúde mental, que é uma das causas que defende e que, enquanto vereador,
continuará defendendo. Informou à população que na rodoviária existe um forro que está caindo, que foi
uma obra cara, e a falta de manutenção vai gerar uma revisão dessa obra muito cara. Então, solicitou à
Secretaria de Obras que tome as providências necessárias e faça essa revisão. Mandou um abraço ao seu
amigo Donizete, que no dia anterior celebrou seu aniversário. Comentou sobre a ação que realizou no
domingo de Páscoa, juntamente com sua esposa e com pessoas que acreditam em seu mandato,
distribuindo cerca de 300 ovos de Páscoa. Ressaltou que ninguém realiza nada sozinho. Percorreram a
cidade, realizando essa ação de forma simples e com o coração aberto, revivendo um momento tão
importante, que é a ressurreição de Jesus Cristo. Agradeceu sinceramente à população que os recebeu
com carinho e disse que foi uma ação muito proveitosa. Informou que tem mantido contato constante
com o Secretário Ernani, o qual tem justificado que, devido às chuvas, está sendo difícil realizar a
manutenção das vias públicas. Relatou que foi cobrado diretamente sobre a manutenção da Rua Manoel
Zainha. Reforçou que as cobranças são feitas de forma contínua, mas destacou que o problema é de
conhecimento geral, tendo se agravado no último final de semana. Mencionou que, se o serviço tivesse
sido realizado na sexta-feira, na segunda já haveria necessidade de novo reparo, em virtude da chuva.
Ressaltou que o período atual tem sido excepcionalmente chuvoso e que foi feito um levantamento
indicando que, nesses quatro primeiros meses do ano, já choveu mais do que durante todo o ano anterior.
Afirmou que não se trata de desculpas infundadas, mas sim da realidade enfrentada no município de Rio
Verde. Enfatizou que qualquer ação realizada nesse momento é comprometida pelas condições
climáticas e que, enquanto vereadores, é dever continuar solicitando essas demandas. Informou que as
máquinas estão em pleno funcionamento, os servidores estão à disposição, há material disponível, mas
infelizmente, qualquer intervenção feita será levada pelas chuvas. Muito em breve, com a melhora do
clima, os trabalhos deverão ser retomados, possivelmente já nesta semana. Apresentou uma moção de
congratulação ao senhor Luiz Carlos Atagiba, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados a
esta Casa Legislativa e à comunidade de Rio Verde. Destacou sua atuação como jornalista, escritor,
músico e seu compromisso contínuo com a boa comunicação no município. Informou que já havia
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manifestado pessoalmente ao senhor Luiz Carlos sua intenção de apresentar a moção neste plenário, e
assim o fez oficialmente. Agradeceu a Deus e à Secretária de Saúde, senhora Aline Benvenutti, que
anunciou o início do processo de credenciamento de especialidades médicas. Informou que o edital já foi
publicado no Diário Oficial, criado durante o período em que esteve à frente da Coordenadoria de
Comunicação, motivo pelo qual expressou grande orgulho. Destacou que o conteúdo agora está
acessível ao público e que, em breve, os envelopes serão abertos, revelando quais serão os médicos
especialistas credenciados. Ressaltou uma novidade para este ano: a abertura de credenciamento para um
profissional neurologista, resultado de diversas lutas e esforços em prol da saúde mental. Enfatizou que
essa conquista está alinhada com os princípios que defende, de que a população merece um sistema de
saúde de qualidade, especialmente no que diz respeito à saúde mental. Mencionou que esse tema
também é constantemente abordado em conversas com o Prefeito Reus, que reforça a importância da
atenção à saúde mental. Destacou que, com uma estrutura adequada de atendimento psicológico,
psiquiátrico e neurológico, o município poderá oferecer uma atuação mais eficaz na área da saúde, o
que, inclusive, trará economia aos cofres públicos, uma pauta que tem forte apoio da Secretária de
Finanças, senhora Carmen, e do Prefeito Reus, que estão sempre atentos à boa gestão dos recursos
públicos. Comunicou que esteve em conversa, na manhã do mesmo dia, com a Secretária de Assistência
Social, senhora Ana Mirian, tratando sobre um projeto conjunto com o Dr. Rafael. Informou que foi
confirmado o início da Campanha do Agasalho 2025. Assim, orientou a população que já possa ir
separando agasalhos e cobertores para doação, pois muitas famílias são atendidas por essa iniciativa.
Manifestou-se dizendo que está à disposição da população, mas que, no momento, sente-se entristecido
com a atuação política do município. Relatou que possui um coração sensível, como o de uma criança, e
que, por vezes, erra tentando acertar. Explicou que costuma olhar para a política com esperança e que
nunca escondeu de ninguém o sentimento de frustração em relação à sua experiência no Parlamento.
Disse ser uma pessoa de grande energia, sempre buscando agir com intensidade, mas que, muitas vezes,
depara-se com uma realidade diferente da que idealiza. Afirmou não saber se as dificuldades enfrentadas
devem-se à má vontade, à falta de iniciativa ou às limitações impostas pelo regimento interno, mas
ressaltou que se preparou e estudou para estar no cargo e, ainda assim, percebe que as coisas não estão
funcionando como deveriam. Citou um ensinamento de sua mãe: “quem manda é quem pode, e quem
obedece, tem juízo”, e comentou, com franqueza, que não ocupa cargo na Mesa Diretora e, por isso, não
exerce influência sobre certas decisões. Ressaltou, no entanto, que haverá outras oportunidades e que,
futuramente, poderá contribuir de outras formas para o bem da comunidade. Finalizou agradecendo a
todos. Informou que apresentou nesta Casa um anteprojeto ao estimado Dr. Daniel, referente à criação
do Mérito Legislativo do Agronegócio, com o intuito de homenagear o senhor Tapir Carlotto, conhecido
como Tapirão, um importante pecuarista de nosso município. Destacou que, após a análise por parte do
setor jurídico da Câmara, o anteprojeto será submetido à votação em plenário. Sendo aprovado, será
instituída anualmente uma Sessão Solene para a entrega da Comenda do Agronegócio àqueles que
prestarem relevantes serviços ao município. Enfatizou que, enquanto estiver no exercício do mandato de
vereador, continuará defendendo que as homenagens sejam feitas em vida, pois, segundo suas palavras,
“homenagem póstuma é válida, mas não é vista por quem parte”. Reforçou que esse princípio norteia
suas ações parlamentares. Comunicou que está à disposição da população e aproveitou para parabenizar
pela nomeação do prédio público com o nome do senhor Anivaldo Moraes de Almeida, pai do vereador
Nivaldinho, uma iniciativa do Vereador Amauri, à qual declarou apoio, mesmo sem ter sido previamente
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comunicado. Disse ter votado favoravelmente por considerar uma decisão justa e que reconhece quem
faz política com boa vontade. Informou, ainda, que apresentou uma emenda ao projeto, incluindo artigo
que determina a fixação da placa com a respectiva denominação nos atos oficiais desta Casa. Relembrou
o anteprojeto relacionado à comenda ao senhor Tapirão, reiterando que já conversou com a família, que
autorizou a utilização do nome. Prosseguiu informando que apresentou um projeto de lei propondo a
denominação da Rua H com o nome de José Cristiano Estevão Corrêa, seu avô. Relatou que comunicou
sua intenção ao Vereador José Armando e ao Vereador PC Landim, de Montes Claros, durante encontro
no âmbito do programa Renova BR, no qual discutiram projetos e idéias para adoção no município de
Rio Verde. Afirmou que, apesar de a iniciativa ter causado estranhamento em alguns, reforçou que
considera válida e necessária a homenagem, já que, segundo ele, dificilmente outros vereadores farão
esse reconhecimento a familiares. Justificou que seu avô, falecido em 2004, foi um dos fundadores do
município, tendo chegado quando ainda se chamava Vila Coronel Galvão. Atuou durante toda a vida
como comerciante na Rua José Bonifácio, onde atualmente reside seu tio, juntamente com o neto
Christian. Acrescentou que sente ter uma obrigação moral e histórica de reparar a ausência desse
reconhecimento, uma vez que nunca houve homenagem prestada ao seu avô por parte desta Casa.
Agradeceu a todos. Por fim, pediu desculpas à população pela ausência da transmissão audiovisual da
sessão, mencionando que a comunicação tem se limitado às ondas do rádio. Expressou insatisfação com
a situação, dizendo que, em tempos modernos, o município parece estar retrocedendo. Reforçou seu
compromisso com a comunicação pública e lamentou que a decisão de suspender a transmissão não
tenha sido sua, classificando-a como injusta, e reiterou que a população merece cada vez mais acesso à
transparência e à informação. A Vereadora Vanilda Lopes dos Santos cumprimentou a todos, desejou
suas felicitações ao senhor Donizete pela passagem de seu aniversário no dia anterior. Fez sua Indicação
ao Secretário Municipal de Obras, senhor Ernani, solicitando a realização de manutenção na Rua
Travessa das Adelhas, nº 30, situada no bairro Jardim Alvorada. Ressaltou que já havia mencionado a
situação na sessão anterior, ocasião em que foi realizada manutenção no referido bairro. Contudo, por
razões desconhecidas, essa via específica não foi contemplada. Evidenciou que, no local, reside uma
pessoa acamada que necessita de atendimento fisioterapêutico domiciliar e que, infelizmente, a
profissional de saúde não conseguiu acessar a rua para prestar o atendimento, o que causou frustração à
equipe e à paciente. Reforçou o pedido de atenção especial à demanda, ainda que de forma paliativa, a
fim de garantir o acesso adequado ao local. Agradeceu ao senhor Lauro Guides pelo pronto atendimento
à solicitação de reposição realizada na Rua Ipiranga, nº 60, bairro Santo Inês, em frente à residência do
senhor Abel. Informou que entrou em contato diretamente com o senhor Lauro, que prontamente
comunicou que a equipe já se dirigia ao local. Agradeceu a ele e a toda sua equipe. Parabenizou o
professor Geraldo Lemes e toda sua equipe pela realização de uma tarde festiva em comemoração à
Páscoa, ocorrida na última quinta-feira, na arena da Escolinha Dois Irmãos. Destacou que o evento
proporcionou momentos de alegria, sorrisos e integração entre as crianças, por meio de diversas
gincanas e atividades recreativas. Também parabenizou a senhora Simone, moradora do bairro Arevaldo
Pereira, pela realização de uma festa de Páscoa voltada às crianças da comunidade. Desejou-lhe bênçãos
e expressou o desejo de participar novamente da ação no próximo ano. Destacou ainda o trabalho da
Secretária Municipal de Turismo, senhora Josy Madruga, e sua equipe, pela organização da festa de
Páscoa realizada no último domingo. Ressaltou a beleza do evento e a emoção de presenciar a alegria
das crianças, enfatizando o valor de proporcionar momentos felizes e significativos por meio de gestos
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simples, como a entrega de chocolates. Por fim, mencionou a tradicional Festa de Maio, que ocorrerá
entre os dias 15 e 24 do referido mês, informando que as cartelas já estão disponíveis para venda.
Comunicou que, neste ano, será festeira do evento, juntamente com seu esposo, senhor Kid,
contribuindo para o sucesso da festividade. Reforçou sua solicitação, já realizada em sessão anterior, ao
Secretário Municipal de Obras, senhor Ernani, para que seja dada atenção especial à área localizada nos
fundos do CAPS (Centro de Atenção Psicossocial), local onde ocorre a manutenção dos veículos
públicos da Prefeitura e de demais setores. Relatou que o referido espaço se encontra em condições
extremamente precárias, o que impossibilita a realização de um trabalho digno e adequado aos
profissionais que ali atuam. Reconheceu a elevada demanda enfrentada pela Secretaria de Obras, mas
ressaltou a competência e excelência da equipe sob a gestão do Secretário Ernani, expressando sua
confiança de que as devidas providências serão tomadas. Reiterou que continuará insistindo, de maneira
incansável, até que as condições estruturais do local sejam devidamente atendidas. O Vereador 
Washington Jefferson de Castro cumprimentou a todos e iniciou sua fala agradecendo a Deus pela
dádiva da vida e pela oportunidade de estar recuperado e em pé, após passar por três cirurgias. Citou
trecho das Escrituras como forma de reconhecimento à proteção divina, destacando sua gratidão pela
recuperação e pela possibilidade de seguir exercendo seu mandato. Manifestou sincero agradecimento
pelas orações, pensamentos positivos e mensagens de apoio recebidas dos colegas parlamentares,
amigos, familiares e comunidade em geral. Agradeceu também à sua equipe de gabinete, que se manteve
ativa e comprometida durante seu período de recuperação, dando continuidade aos trabalhos, atendendo
às demandas e ouvindo a população. Reafirmou o compromisso de manter seu gabinete sempre de portas
abertas, tanto na Câmara quanto nas ruas, por meio do gabinete móvel, que atua em todos os cantos da
cidade: "Fala comigo, que eu sou seu amigo". Estendeu agradecimentos a todos os profissionais da área
da saúde, em especial aos que atuam no Hospital Municipal Paulino Alves da Cunha, aos motoristas da
van da saúde, dos ônibus escolares e das ambulâncias. Relatou um episódio em que, após sua cirurgia,
foi transportado em uma ambulância de pequeno porte, o que ocasionou desconforto e a reabertura de
sua incisão cirúrgica, resultando em sangramento e complicações durante três dias. A partir dessa
vivência, fez um apelo à gestão municipal para que sejam disponibilizadas ambulâncias com mais
conforto, especialmente para o transporte de pacientes que realizaram cirurgias, mães com recém-
nascidos e demais cidadãos em situação delicada. Destacou que investimentos em veículos de saúde são
sempre bem-vindos e necessários. Apresentou uma indicação, informando a existência de um grande
buraco na estrada da Colônia Paredes, nas proximidades da Fazenda Buriti, logo após a região conhecida
como Sete Placas, no sentido Jauru. O buraco está dificultando a passagem de veículos, principalmente
caminhões boiadeiros, prejudicando o escoamento da produção agropecuária, essencial para a economia
local. Solicitou, portanto, ao Secretário Municipal de Obras que tome providências para reparo imediato,
reforçando que o setor do agronegócio é o alicerce da economia local, e parabenizou os trabalhadores e
trabalhadoras do campo pelo esforço diário. Agradeceu aos seus familiares, em especial à sua mãe e ao
seu pai, pelo apoio e pelas orações durante seu processo de recuperação. Mencionou seu retorno ao
programa de rádio “Café com Tom Castro”, transmitido nas madrugadas, e agradeceu aos ouvintes da
Rádio Serra FM pelas mensagens de carinho. Reforçou seu reconhecimento à equipe de enfermagem da
Vaga Zero, pela importância e dedicação no atendimento aos pacientes. Finalizou sua fala agradecendo a
Deus pela oportunidade de continuar seu trabalho na Câmara Municipal, reafirmando seu compromisso
com o diálogo e com a promoção do bem-estar da população. Agradeceu a presença do senhor Donizete,
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o Secretário Municipal de Desenvolvimento, senhor Rafael, bem como da equipe de assessoria de
comunicação da Prefeitura, representada por Celso Daniel e sua equipe, e aos comunicadores Pedrinho
Bambam e Ivan Flores. Encerrou com um agradecimento especial à equipe do Supermercado Econômico
e seus colaboradores, desejando a todos um bom dia e que Deus abençoe a todos. O Vereador Robson
Rodrigues Machado cumprimentou a todos e iniciou sua fala agradecendo a Deus pela oportunidade de
estar presente em mais uma sessão, reiterando seu compromisso em trabalhar em prol da população de
Rio Verde. Cumprimentou especialmente o senhor Cairinho, morador da Colônia São Luiz, no bairro
que leva seu nome. Relatou que esteve na localidade durante o final de semana, a caminho da fazenda,
acompanhado de seu amigo Amaral, sua esposa Ana e sua filha Tayla, tendo sido calorosamente
recepcionado pelo senhor Cairinho. Deixou registrado seu abraço e disposição para continuar atendendo
às demandas daquela comunidade.Agradeceu à Secretária Municipal de Saúde, senhora Aline, e à
Subsecretária Tais, pela atenção dispensada à indicação feita no início de seu mandato, referente à
reforma e construção do muro do posto de saúde do bairro Paraíso Cacerense. Informou que recebeu a
confirmação de que a obra será realizada em até 20 dias. Parabenizou a chefe da enfermagem da unidade
e toda a equipe de saúde, destacando os trabalhos realizados pelos agentes comunitários de saúde,
enfermeiros e médicos. Afirmou que a melhoria da estrutura proporcionará um atendimento mais digno
e eficiente à população. Reforçou pedido já feito por outros parlamentares, solicitando atenção especial à
via de acesso que liga a região do Barra Verde ao Balneário. De acordo com o vereador, os
paralelepípedos estão soltos, o que dificulta o tráfego de veículos e o acesso da população ao local de
lazer, inclusive afetando a mobilidade de veteranos que frequentam o clube do Barra Verde para
atividades esportivas. Solicitou que a manutenção da via seja realizada com urgência pela Secretaria
Municipal de Obras. Informou que pretende transformar em requerimento oficial uma solicitação já feita
anteriormente por meio de indicação, para que sejam construídos mata-burros nas estradas vicinais que
dão acesso às escolas municipais. Ressaltou que, no início do ano, foi anunciado pelo Secretário
Municipal de Obras, senhor Ernani, que a execução dessas estruturas seria realizada, e reforçou a
necessidade de cumprimento dessa promessa. O presidente Joanes Pimentel Vieira interrompeu
brevemente a fala do vereador para anunciar e dar boas-vindas ao Deputado Estadual Coronel Davi,
presente na sessão, juntamente com o Secretário Municipal de Desenvolvimento Econômico, senhor
Rafael Gomes. Ressaltou a importância da visita e a parceria do deputado com o município de Rio
Verde. Também foi registrado o cumprimento ao senhor Nilson Rosa, policial civil aposentado, presente
no plenário. Durante a sessão ordinária do dia 22 de abril, o vereador destacou a visita ao município do
Deputado Estadual Coronel Davi, que esteve presente para entrega de uma emenda parlamentar no valor
de R$ 100.000,00, destinada às áreas de saúde e turismo de Rio Verde. O parlamentar agradeceu a
parceria do deputado, que tem sido constante, e também destacou o trabalho conjunto entre os
vereadores, os secretários municipais e o prefeito, no fortalecimento do turismo local. A presença do
Secretário de Desenvolvimento Econômico, senhor Rafael Gomes, também foi reconhecida como
importante nesse contexto. O Vereador Robson Rodrigues Machado retomou a palavra para reforçar
seu pedido de requerimento à Secretaria Municipal de Obras. Ele explicou que foi firmado um acordo no
início do ano, junto ao setor de transporte escolar, para a instalação de mata-burros nas estradas vicinais,
compromisso que ainda não foi cumprido. Informou ter recebido ligação de um produtor rural durante a
sessão, relatando dificuldades de acesso à propriedade, o que estaria desmotivando trabalhadores rurais a
permanecerem no campo. Segundo o vereador, há o risco de êxodo rural caso a situação não seja
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resolvida. Prestou uma homenagem ao Papa Francisco, mencionando sua morte e expressando profundo
pesar em nome da comunidade católica de Rio Verde. Destacou a liderança espiritual do Papa e sua
simplicidade, e rogou para que sua alma seja acolhida por Deus, Nossa Senhora e Jesus Cristo. Desejou
que o próximo pontífice mantenha o espírito de humildade e dedicação ao rebanho católico. A
homenagem foi estendida ao Frei Daniel e ao Bispo Diocesano de Coxim, Dom Otair. Finalizando sua
fala, agradeceu a Deus e a todos. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito agradeceu a audiência e
presença de todos e não havendo mais nada a tratar declarou encerrada a Sessão Ordinária do dia Vinte e
Dois (22) de Abril do Ano de Dois Mil e Vinte e Cinco (2025). Autorizou que lavrasse esta Ata que
depois de lida e achada conforme será aprovada e assinada pelo Presidente, 1º Secretário e demais
Vereadores presentes.
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